

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о соискателе кафедры педагогики  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Луганский государственный педагогический университет»

Лисицыной Валерии Олеговны,  
специальность 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования

Лисицына Валерия Олеговна в 2014 году с отличием окончила Луганский национальный университет имени Тараса Шевченко по специальности «Профессиональное образование. Технология изделий легкой промышленности» и получила квалификацию «инженер-педагог по технологии изделий легкой промышленности». В 2015 году окончила обучение в магистратуре Луганского национального университета имени Тараса Шевченко и получила квалификацию «инженер-педагог-исследователь по технологии изделий легкой промышленности».

С 1 октября 2019 года по 30 июня 2023 года обучалась в аспирантуре Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Луганский государственный педагогический университет» по направлению подготовки 44.06.01 «Образование и педагогические науки» профиль «Теория и методика профессионального образования» (заочная форма обучения). Все кандидатские экзамены сданы успешно.

Работая над значимой для профессионально-педагогического образования проблемой В.О. Лисицына показала себя как грамотный исследователь, стремящийся к профессионально-личностному развитию. Прежде всего, отметим самостоятельно и грамотно разработанную программу исследования, в том числе, и ее экспериментальную часть, к реализации которой были привлечены преподаватели, осуществляющие подготовку педагогов профессионального обучения, и студенческие учебные группы ФГБОУ ВО «Луганский государственный педагогический университет». Это и позволило успешно осуществить опытно-экспериментальную работу, направленную на формирование готовности будущих педагогов профессионального обучения к профессиональному саморазвитию, провести апробацию на базе трех вузов Луганской и Донецкой народных республик, проанализировать полученный массив данных и оформить результаты исследования.

Текст диссертации отличается логичным и четким изложением теоретических и практических наработок, написан научным языком, характеризуется грамотным и лаконичным формулированием определений и выводов, нашедших свое отражение в 14 научных публикациях по теме исследования и 3 учебно-методических изданий, два из которых подготовлены в соавторстве. Последнее свидетельствует о научной зрелости и высокой квалификации автора, практическом значении результатов исследования.

Лисицына Валерия Олеговна является участником десяти научных и научно-практических конференций, среди которых: «Актуальные проблемы подготовки кадров» (Луганск, 2021), «Современные тенденции интеграции науки, образования и народного хозяйства» (Сочи, 2021, 2023), «Инновационные направления интеграции науки, образования и производства» (Керчь, 2021, 2023). «Цифровая трансформация образования: состояние и перспективы» (Махачкала, 2022), «Единое образовательное пространство региональной системы общего и профессионального педагогического образования» (Волгоград, 2022), «Донецкие чтения 2022: образование, наука, инновации, культура и вызовы современности» (Донецк, 2022), «Актуальные вопросы современной науки и образования» (Махачкала, 2022); «Инновации – опыт, проблемы, перспективы» (Алчевск, 2022).

Отметим, что исследовательская работа Лисицыной Валерии Олеговны является результатом ее педагогической деятельности в качестве старшего преподавателя кафедры технологий производства и профессионального образования ФГБОУ ВО «ЛГПУ», а также заведующего учебно-производственным отделом «Обслуживающие технологии», на базе которого организована внеучебная деятельность будущих педагогов профессионального обучения. За время работы педагогом (с 2015 года) В.О. Лисицына показала себя грамотным преподавателем по дисциплинам профильной и профессионально-педагогической подготовки, успешно организующим творческую, проектно-исследовательскую деятельность студентов, используя в этих целях эффективный дидактический инструментарий, что и послужило основой для проведения исследования.

Среди профессионально-личностных качеств Лисицыной Валерии Олеговны отметим ответственность, креативность, организаторские и коммуникативные способности, целеустремленность.

Диссертационная работа Лисицыной Валерии Олеговны «Формирование готовности к профессиональному саморазвитию у будущих педагогов профессионального обучения» является законченным, оригинальным научным исследованием, отличающимся научной новизной, достаточной теоретической и практической значимостью, и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата

педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования.

26 августа 2023 г.

**Научный руководитель:**

профессор кафедры педагогики  
Федерального государственного  
бюджетного образовательного  
учреждения высшего образования  
«Луганский государственный  
педагогический университет»,  
доктор педагогических наук, профессор

  
В.О. Зинченко

Подпись Зинченко Виктории Олеговны

Заверяю:

Ученый секретарь Ученого совета,  
кандидат педагогических наук, доцент



  
А.В. Вербовский